

ELŐSZÓ AZ ÉVKÖNYVHÖZ

A könyvtárak azért teszik közzé évkönyveiket, hogy beszámoljanak életük egy elmúlt szakaszáról s hogy ízelítőt adjanak dolgozóik tudományos igényű munkájának gyümölcseiből. A mi évkönyvünk is ezeket a célokat szolgálja.

Ki kell tehát fejeznie azt a roppant változást, amely a nemzeti könyvtárrá fejlődő Országos Széchényi Könyvtárban az elmúlt évtized folyamán végbement. Az átalakulást az egész művelődésünket átforgató kulturális forradalom határozza meg. Könyvtárunk a szocializmus építésén munkálkodó modern nagyüzemmé fejlődött. A tervezés, gyűjtés, feldolgozás, olvasószolgálat, az irányítás és szervezés feladatai nyomultak tehát az előtérbe; a munka hagyományos területei részben kiszélesedtek, részben újakkal egészültek ki. A munkaterületek értékrendjének megváltozását tükrözi évkönyvünk beosztása is.

Közleményeinket négy főcsoportban rendeztük el.

Az átalakulás szervezeti, személyi, meg anyagi feltételeiről, céljairól és eredményeiről adnak képet a kötet első fejezetében elhelyezkedő beszámolók. A második fejezetben a könyvtártudomány, a szervezés és a gyakorlati munka elvi és módszertani kérdéseivel foglalkozó dolgozatok jelennek meg. Ezek jelentősége évkönyvünkben is megnövekedett s a jövőben még inkább növekedni fog. A harmadik és negyedik fejezet a könyvtári kutatás hagyományos területeié. Az idevágó dolgozatok elsőrangú feladata a könyvtárban őrzött anyag feltárása, értékelése, megismerttetése. Ezeket a könyvtár tudományos működéséhez legszorosabban kapcsolódó részlettanulmányokat olyanok egészítik ki, amelyek az általános könyv- és könyvtártörténet, a könyvészet, az irodalom- és művelődéstörténet egy-egy könyvtárunkban működő szakemberének kutatásai közben jöttek létre.

Az Országos Széchényi Könyvtár dolgozói minden erejükkel épülő szocializmusunk magyar nemzeti könyvtárának fejlődését szolgálják. Évkönyvünk ennek a munkának lelkes lendületéről igyekszik beszámolni s megbecsülésre méltó eredményeiből kíván néhány részletet bemutatni.

